新氏聯

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18293 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年3月20日 星期二 今日52版 农历壬辰年 二月廿八 今日春分 A叠新闻 / B叠专副刊



今天:小雨转多云,最低5℃(昨天最高9.8℃) 明天:多云,最高13℃,最低5℃

http://www.sjyyy.com TEL:400-6168-555 中国 青海 玉树蟹族自治州三江源药业有限公司 全国虫草看青海 上海市黄陀区中山北路 2214 号 电 话: 021-52905058 敬请关注以下频道广告时段: CCTVD CCTVD CCTVD CCTVD

其又迎金融"巨制

中国银行上海人民币交易业务总部今成立, 俞正声韩正出席

本报讯 (记者 谈璎 姚丽萍)春日细雨 中,又一艘金融"巨舰"在黄浦江畔起航。今 天上午,中国银行上海人民币交易业务总部 成立仪式举行。上海市委书记俞正声,市委 副书记、市长韩正,市委常委、副市长屠光 绍,市委常委、浦东新区区委书记徐麟,市政 协副主席、浦东新区区长姜樑,中国人民银 行行长助理李东荣出席仪式。(下转 A2 版)

1912年2月5日,经孙中山先生批准,中国银行在汉口路50号正式 成立。这是一座具有浓郁古典风格的欧式建筑,由通和洋行设计,1908 年建成,2005年被评为上海市优秀历史建筑(见右图)。

从这里开始,伴随着中国近现代金融业的发展,中国银行跨越了 两个世纪,见证了中国近现代金融波澜壮阔、跌宕起伏的历史风云。

在今天中国银行成立旧址交接仪式上,中国银行全资附属机构 中银集团投资有限公司,与汉口路50号项目产权持有单位-投资开发(集团)有限公司,签署了项目使用权交付框架协议书



■ 百年中行今重回故里--汉口路 50 号 本报记者 周馨 摄

2012年上海市百姓公祭日活动今天上午举行

本报讯 (记者姚丽萍)今天 上午,2012年上海市百姓公祭日活 动在上海福寿园海港陵园举行,选 择"公益节地生态葬"的首批百户家 庭举行了集体安葬仪式。与此同时, 本市9个区的民政部门共同签约向 市民推广公益节地生态葬,全市各 类收入家庭都可选择这一新葬式, 不仅仅限于部分困难家庭。

花瓣飞扬、蝴蝶起舞、杯烛相 传……隆重的公祭仪式,表达了人 们对生命的无限热爱和崇敬。市民 许辛德一家是参加公祭日活动的

上海公墓用地共有 7500 亩,已用的超过 5000 亩。去年,浦东 新区、卢湾区、杨浦区民政局与福寿园海港陵园签订协议,共同推 进公益节地葬:三区低保或支出性贫困家庭,以及优抚对象等困 难群体均被纳入,每位安葬者收费 980 元,特困对象凭区民政局 相关证明可部分减免或全免。目前,滨海古园、汇龙园、卫家角息 园等 6 家公墓也推出了公益节地葬

30户非贫困普诵家庭之一。许母30 年前去世,今年2月"看到新民晚报 的报道后,一家人当晚就商量决 定:给老太太办理公益节地葬。"许 先生88岁的老父亲、妻子、女儿,都

"其实,我们周围很多亲朋都能 接受公益节地葬。一来可以节地、 来土葬符合传统殡葬习俗,作为向 海葬过渡的形式,更容易接受。"许 辛德说。一家人了解到"公益节地生 态葬"采用无碑深埋——逝者骨灰

放置于环保可降解罐内深埋,可最 大限度节约土地;墓区内只有青草、 绿树,没有单独的墓碑;所有入葬 者,姓名都刻在纪念墙上。每年3月 20日作为百姓公祭日,举行集体纪 念仪式。"第一次见到那面巨大的纪 念墙,很震撼!"许辛德说。

此外,为表达对选择"无碑葬 式"家庭的敬意,市精神文明建设委 员会办公室、市规划与国土资源管 理局和市民政局共同向浙老家属领 发的"公益节地生态葬"证书,也让 人觉得很有尊严很体面。

本报讯 市委书记 命正声昨天上午会见了 美国梦丁厂动画公司创 始人和首席执行官杰弗 瑞·卡森伯格一行,对客 人来沪访问表示欢迎。

正声韩正分晤

美国

动

俞正声会见时说, 上海发展的最大优势是 对外开放,要在进一步 扩大开放中寻找发展机 遇。当前上海正在建设 社会主义现代化国际大 都市, 开展国际文化交 流要力争走在全国前 列。文化的对外开放是 推动上海文化大发展大 繁荣的重要动力, 我们 欢迎美国梦工厂动画公 司来上海参与建设东方 梦工厂,通过共同努力,创造全球领先的文化产 品。相信你们与上海的 合作一定会成功。

市领导杨振武会见 时在座。

本报讯 昨天上午. 上海市市长韩正在市政 府贵宾厅会见美国梦工 厂动画公司首席执行官 杰弗瑞·卡森伯格一行。

韩正说,文化产业 是上海面向未来发展的 重点之一,我们将始终秉承开放的理 念,增强文化产业的整体实力和国际 (下转 A2 版)

敬畏历史



稍知明末清初. 便晓"嘉定三屠";知 晓嘉定历史,定闻"二 黄"英名。

都以为江南人柔弱,然而,嘉定官 民抗清壮举,彪炳千秋。"嘉定三屠", 既是嘉定之痛,更是嘉定荣光。生长在 嘉定的后人, 对这段历史, 对抗清英 烈,理当敬畏才是

可是, 英烈的墓园, 竟成"养鸡 场",这是为什么?恐怕,不能把责任推 给无知的养鸡人。英烈墓虽被列为市 级文物保护单位,负保护之责的人,怕 是许久许久未去现场察看过了; 当地 行政长官, 怕是许久许久未去祭扫过 英灵了罢? 不然,怎会视而不见?

写这篇小文时,我有一种冲动,想 去嘉定的中小学,问一问孩子们,知不 知道"嘉定三屠"的故事? 听没听说过 侯峒曾、黄淳耀的事迹? 读没读过"叶 池"的碑文?

如果孩子们不知道,显然不能怪他 们。连英烈墓都破败至斯,责任在大人。 爱国,绝不只是一句口号、一种姿态,而 是历史观、价值观,要落实到具体的行 动上、比如、热爱家乡;比如,敬畏历史。

不懂敬畏历史,何以走向未来? (相关报道见 A2 版·要闻)

今日油价(元开) 8.27 8.80 98 9.38

成品油今起调价

■ 专家表示应做好特殊行业补贴配 套,同时应鼓励推广甲醇汽油、生物柴油 等新型燃料,减少对传统石油产品的依赖

幅度超出预期

■ 记者上午从市交通港口局了解 到,油价上涨后,目前本市出租汽车的 燃油附加费仍维持1元,暂不作调整

>>>详见 A3 版·焦点

清明节放假安排

3月31日周六 上班 4月1日周日 4月2日周一 4月3日周二

4月4日周三 清明节 (上海市人民政府办公厅)

新民图表

制表 贺信